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Tűzoltóságunk.
Tűzoltóságunk újjászervezése nem 

olyan esemény, hogy azon egy egyszerű 
hírrel túleshetünk.

Hosszú időn keresztül vajúdó kér­
dés közhasznú megoldását jelenti a tény, 
mely méltán megérdemli, hogy lapunk 
első helyén foglalkozzunk veleÖ

Ha a múltakat figyelembe vesszük, 
a község fejlődési stádiumától a jelen 
rohamos haladásáig sok olyan intézmény­
nyel találkozunk, mely alaptényezője volt 
a biztos fejlődés fokozatos menetének.

Községünk érdemes elöljárósága fel­
használta mindenkor az alkalmat arra, 
hogy a községet oly intézményekkel 
gazdagítsa, melyek a közhasznú fejlődés 
gyökerét képezve, dús virágfakadás után 
egészéges gyümölcsöket is érleljenek.

Ezen törekvéseknek és lelkes, oda­
adó munkásságnak köszönhető, hogy 
községünk ma azon a fokán áll a fejlő- j 
désnek, mely a legszebb reménynyel 
néz a jövőbe, olyan intézményeknek 
a birtokossá, melyek a kedvező letelepü­
lésnek, a lakosság gyors szaporodásának 
váltak rendíthetetlen alapjaivá.

A vagyon és személybiztonság aggá­
lyokat ma már nem okozhat, mert da­
czára annak, hogy községünk oly inten­
siven érzi a fővárosi élet érlüktetését, 
hogy alkalmas azyluma a kétes existen- 
cziáknak, kik a fővárosból a környéket 
özönlik el, ritka esetet képez, hogy na­
gyobb lopásokról vagy kizsákmányolás­
sal kapcsolatos személyi támadásokról 
Írhatnának a lapok.

Kisebb kaliberű eltulajdonítások ter­
mészetesen akadnak, bosszúálló támadá­
sok is néha napján, de ezek oly enyhe 
kimenetelűek, hogy azokon úgy a helyi 
sajtó, mint a felizgatott kedélyek rende­
sen mihamarább napirendre térnek.

Kétségkívül a vagyon és személy- 
biztonság egyik alapföltétele a község- 
rohamos emelkedésének, de nem kisebb 
tényezője a tűzbiztonság is, mely a rend 
szeres alapon nyugvó tűzoltóság szerve­
zetében gyökeredzik.

Községünk amerikaias fejlődése égető 
kérdésévé tette a tűzoltóság megalakítá­
sát, melyhez a község is aránylag elég- 
szép összeggel járult hozzá.

A tüzoltó-testület igy megalakult, 
de működése nem vált be a kivánal­
maknak, mely lassú szétbomlását is 
okozta.

A szervezetben a kapocs meglazult, 
azonban végkép nem vált széjjel.

Ez a körülmény egyeseket azután 
arra indított, hogy a régi szervezet 
mellőzésével egy újabbat teremtsen.

A megalakulás megtörtént, de ered- j

ményes működést kifejteni nem tudott, 
mivel a pártoskodás, mely a hamu alól 
kitört, csakhamar szélnek bocsájtóttá az 
egész intézményt.

A régi alapon szervezett tűzoltó-tes­
tület újjáalakítása végre csendes mederbe 
terelte a dolgot.

Acs László, Vadász Márton és Bán 
Kálmán fáradhatatlan, lelkes utánjárá­
sának köszönhető, hogy ma már egy 
oly testület áll a község tűzbiztonságának 
rendelkezésére, mely bár önkéntes tűz­
oltóság, de alapjában olyan egyéneket 
is bir tagul, kik gyári munkás minősé­
gükben mintegy kötelezettséggel képezik 
alapját az állandó létszámnak, melyre 
bízvást rá iehet bízni az inté'/Jnény fej­
lődésével a reá háramló felelősséget is.

Hogy az újjáalakult tűzoltóság minő 
rendszeres alapon szerveztetétt, arról 
meggyőzhet mindenkit az a .körülmény, 
hogy rendes gyakorit alatt^ gílnak a ta­
gok, mely minden vasárnap a kelló fe­
gyelmezés mellett kötelességévé teszi az 
azon való megjelenést.

A tűzjelző torony felállítása is csak 
fejlesztésére szolgál ez intézménynek, 
hol állandó őrség fog váltakozni és igy 
a gyors-segitség kéznél lesz, mely meg­
nyugtatására szolgálhat az összes lakos­
ságnak.

Az újjáalakult tűzoltó-egyesület eddig 
35 tagot számlál.

Mint halljuk, ez a létszám complctte, 
mert az ajánl koz ásó kát ezután figyelembe 
csak azon esetben veszik, ha az egye­
sületbe belépő önköltségen szereli fel 
magát.

Örömmel üdvözöljük az újjáalakult 
egyesületet és mig az érdemes vezetők­
nek kitartást kiváltunk, addig a tagok­
nak lelkes ügybuzgalmat és példás tevé­
kenységet, — mert csak igy remélhető, 
hogy az egyesület czélját éri, melyre 
vezetőinek crélye, munkássága, tagjainak 
pedig emberbaráti körelességérzcte teljes 
erővel segítik.

Nyílt levél
Főtiszt. Jíoibesz József nijug. plébános g 

szerkesztő úrhoz!
Kedves Báréitóln!

Lapod legújabb számait s biogra- 
phiádat a legnagyobb örömmel vettem s 
igazán mondom, oly jól eső érzés fogta 
cl keblemet, midőn olvastam a sok irá­
nyú tevékenységed eklatáns kitüntetését.

E kitüntetést már rég megérdemlet­
ted, ezért annak minél hamarább! bekö- 
vetkezesérc el voltam készülve, tehát

most nem is lepett meg az; mert tud­
tam, hogy a hervadhatatlan érdemeket 
koszoruzni szokták nemcsak a más vilá­
gon, hanem e földön is.

Hogy nem a mi községünk volt a 
hely, hogy nem a mi polgáraink voltak 
a személyek, a hol s a kik által e ki­
tüntetés ért; ezt nem irigylem; mert mi 
is kitüntettünk téged, mert mi is meg­
adtuk neked mindazt, a mit csak adhat­
tunk: ;mindnyájan szerettünk:

E szeretet nyilvánulása volt, hogy 
téged megyénk törvényhatósági-bizottsá­
gának tagjává választottunk.

E szeretet nyilvánulásai voltak a 
könnyek, melyeket Vaskóh község pol­
gárai vallás és nemzetiség különbség nél­
kül eltávozásod alkalmával ontottak;

E szeretet nyilvánulása azon, — 
hogy, úgy mondjam — irigység, melyet 
Kispest derék polgárai iránt érzünk, mert 
elvettek téged tőlünk s végre:

É szeretet nyíl vaníliása*'az‘§rrífiftálá- 
nos örvendezés, melyet mindnyájan ér­
zünk Kispest derék polgáraitól ért kitün­
tetésed felett:

E szeretet abban a pillanatban ért 
téged, midőn mindnyájan megismertünk 
szivjóságoddal, hason szereteteddel s 
nagy tudásoddal s azóta folyton mel­
letted volt, mig Vaskón tartózkodtál, mi­
dőn onnan eltávoztál s melletted van 
ma is, a bennünket elválasztó mérföldnyi 
távolságok daczára s melletted lesz min­
dig, a mig csak élsz, (legyen élted 
hosszú), a mig csak egy polgára is 
lesz községünknek.

Fogadd ismételten szívből jövő gra- 
luláczióim e legújabb kitüntetésedhez s 
kívánom, hogy maradj továbbra is tölgy, 
mely bátran küzd meg a vészes viharok­
kal, mely korára megtört ugyan, de ere­
jében megizmosodott, rendithetlenné vált, 
koronáját büszkén terjesztve ki eszmény­
képe a körötte levő csemetéknek.

Add át legmélyebb tiszteletünket 
Kispest község derék polgárainak, mint a 
kikben megvan a rendíthetetlen hazasze­
retet s a valódi érdemek iránti legna­
gyobb méltánylás.

Élj boldogul!
írtam : Belényesen 1897. július hó 1.

4 hon szerető barátod:
Zsák Károly.

Szerkesztői üzenet.
Kedves Barátom ! azon ragaszkodás, sze­

retet és bizalomért, melynek hosszú idők után 
a messze távolban nem szűntök meg minden 
alkalmat megragadva fényes jelét adni, fogadjá­
tok minnvájan, kikre most is édes örömmel 
gondolok, s kiknek emlékét szent ereklye gya- 
nánt őrzöm szivem melegében, hálatelt érzettel 
párosult köszönetemet.

Holbesz főz séf

.
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_ KJSPESTI HÍRLAP

két színház premierjeit mi is ugyanakkor fogjuk 
élvezni, a mikor Budapest. Színházi előadáso- 

A haladás utján községünk nemsokára | gon kívül még katonazenében, czigánymuzsi- 
ismét egy óriási lépést fog ebire tenni. Nem j kában és egyszer másszor hangversenyekben

1897. julius 10.

Kispest Polgáraihoz!

kevesebbről van szó ugyanis, mint annak a 
kieszközléséről, hogy a Telefon Hírmondót a 
világ egyetlen beszélő újságát kiterjesszék hoz­
zánk Kispestre is és ezzel egy újabb erős 
összekötő kapcsot létesítsenek községünk és a 
szomszéd főváros között.

Az a rohamos, mondhatni amerikaias fej­
lődés, a melylyel községünk az utóbbi években 
előbbi elmaradottságából kiemelkedve igyekszik 
méltóvá lenni arra, hogy majdnem szen es része 
legyen a nagy magyar metropolisnak, ebben a 
tényben is hatalmasan nyilvánulna.

A vasul és a telefon hálózat után a Hír­
mondó volna a harmadik korszakos vívmány, 
a melynek áldásaiban mi is részesülnénk.

Nagy horderejű és sok tekintetben bámu­
latra gerjesztő találmány ez a Telefon Hír­
mondó. Robida és Bellamy Írtak fantasztikus 
regényeikben valami olyan csodáról, a mely 
muzsikál, meg felolvasásokat tart az előfizető­
nek, a kinek a szobájába ennek a drótját be­
vezetik. De ezek az igazán élénk fantáziával 
megáldott irók is csak a 20-dik század regé­
nyének hitték e csoda megvalósítását. S ime 
Budapesten, Magyarország fővárosában akadt 
egy magyar ember, Edison méltó tanítványa, 
Puskás Tivadar, ki még a 19-ik században meg­
valósította ezt a csodát.

Alig egy pár esztendeje, hogy Puskás 
emberei a beszélő újság első sodronyait kife- 
szitették a főváros utczáin s ma már csaknem 
minden úri lakás falán ott függ a Hírmondó 
két kagylója és az előfiizetők száma megha­
ladja a 6000-et. A budapesti közönség pedig, 
amelynek életszükségletévé lett, annyira meg­
szokta a Telefon Hírmondót, mintha a telefon 
hangmegosztásának elve mindig ismeretes lett 
volna. A vállalat intézői látván azt az igazán 
mesés sikert, elérkezettnek vélik az időt arra 
hogy a Hírmondót országossá tegyék, vagyis 
vezetékeit kiterjesszék az egész országra. Kísér­
leteket is tettek erre vonatkozólag az ottani te­
lefon vonal felhasználásával Aradon és Szege­
den s a kísérletek fényesen beváltak. Bebizo­
nyult, hogy az eszme megvalósítható. A kísér­
letek sikere után csakhamar megérkezett az 
állami engedély és most már befejezett tény a 
hálózat kiterjesztése, mely természetszerűleg a 
főváros környékén veszi kezdetét.

Tény az, kogy gyakran egyesek, vagy 
vállalatok nagy veszteségei kerülhetők el az 
által, hogy az ország minden részében egyszerre 
kap hiteles értesülést mindenki. Általánosan is­
meretes dolog, hogy nálunk csak nagyobb ezé- 
gek vagy egyes spekulánsok kapnak Budapest­
ről üzleti főleg tőzsdei ügyekben távirati értesü­
léseket. A jól értesült spekulánsok azután igye­
keznek a közönséget kihasználni. Az sem ritka 
eset, hogy üzletembereink budapesti megbízottjai 
spekálácziónak esnek áldozatul. Ezeket a bajo­
kat mind orvosolja a Telefon Hírmondó.

Ennek segélyével egy időben és pedig a 
a távirati útnál is sokkal gyorsabban értesülnek 
a kispestiek mindarról, a mi az üzlet és keres­
kedelem körébe vág, legyen az termény, érték 
vagy vállalat, a melynek részvényei a budapesti 
esetleg külföldi tőzsdén jegyeztetnek.

És mennyi uj szórakozásban lesz részünk 
ezentúl. Mi mindent fog a Hírmondó sodronya 
magával hozni hozzánk. Nappal pontosan meg­
állapított napirend szerint beosztott hasznos és 
érdekes híreket, este pedig az operaházi elő­
adásokat.

is gyönyörködhetünk majd. Ez utóbbiakon a 
főváros első művésznői, művészei és irói köz­
vetlenül a Telefon Hírmondó hallgatói számára 
énekelnek, vagy legújabb műveiket olvassák fel.

Mindezeket az előnyöket nagy mértékben 
fogja észrevehetővé tenni a riadójel. Sok kísér­
letezés után u Hírmondó műszaki osztályának 
sikerült kitalálni egy olyan jelző készüléket, a 
mivel a szerkesztőség figyelmeztetheti a publi­
kumot egy-egy nagyobb fontosságú eseményre, 
miről épen akkor ad hirt a beszélő újság. 
Szükséges volt ez azért, mert a közönség nem 
ülhet szakadatlanul a Telefon Hírmondó kagy­
lóinál s igy talán épen azt mulasztaná el a 
nap történetéből, a mi legfontosabb. A riadóje­
let használja fél a vállalat a pontos idő jelzé­
sére is. Reggel 9, délben 12 és este 7 órakor 
mindig megszólal a riadójel éles hangja, tized 
másodpereznyi pontossággal tudatja a meteoro- 
logai intézet állal megállapított időpontot. Ez 
az intézkedés elejét fogja venni annak a régi 
miseriának, hogy az órák mindenütt másképen 
és pontatlanul járnak.

Hasznos és szórakoztató tehát egyaránt a 
Telefon Hírmondó, amiről — úgy hisszük — 
nemsokára alkalma lesz meggyőződni Kispest 
közönségének. Hogy ez alkalom minél előbb 
elérkezzék, arra nézve csak az szükséges, hogy 
községünkben kellő számú előfizető jelentkez­
zék, a mi ha megtörténik, a vállalat azonnal 
megteszi a hálózat kivezetését ezélzó intézke­
déseket. Ismerjük községünk intelligens közön­
ségét, tudjuk, hogy lelkesedik minden szépért 
és jóért, ezért bízunk benne, hogy rövid idő 
múlva itt fogjuk hallani a Hírmondó csodás 
kagylóin a »pontos zónaidő 7 óra, az opera- 
előadás kezdete«. ***

A Telefon Hírmondóra előfizetni szándé­
kozó nagyérdemű közönségünket felkérjük, mi­
szerint erre vonatkozó szives bejelentéseiket a 
»Kispesti Hírlap« szerkesztőségéhez intézni 
méltóztassanak.

Pályázat.
A m. kir. posta- és távírdánál betöltendő 

108 »posta- és távirda-gyakornokjelölti« állásra 
pályázatot nyitok.

Pályázhatnak ezen állásokra az 1883. évi 
I. t.-cz. 14. §-a alapján mindazok, kik közép­
iskolát vagy ezzel egyrangú más taintézetet 
— éretségi vizsgával — sikeresen végeztek, 
18-ik életévüket betöltötték s magyar állampol­
gárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók köz­
ségi erkölcsi bizonyitványnyal fedhetetlen előéle­
tüket, közhatósági orvosi bizonyitványnyal pedig 
ép és egészséges, a posta-távirdaszolgálatra 
testileg is alkalmas voltukat tartoznak igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerü­
leti posta- és távirda-igazgatóságok fogják be­
tölteni, számszerűit minden igazgatóság tizen­
kettőt.

A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, er­
kölcsi és iskola bizonyítványokkal felszerelt 
kérvények a már közszolgálatban állók által 
előjáróságuk, a közszolgálatban nem levők által 
pedig az illető szolgabiró vagy polgármester út­
ján f. évi julius hó 31-ig, a szerint, a hol 
a pályázók alkalmazást óhajtanak nyerni, a bu­
dapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi,

posta- és távirdaigazgatóság felhívására az igaz­
gatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni 
tartoznak, a ki azután félfogadásuk iránt vég 
leg határoz.

A felfogadott posta- és távirdagyakornok- 
jelültek eskü helyett ezt pótló fogadalmat tesz­
nek, egy (I) forint napidijban részesitetnek s a 
következő feltételek mellett lépnek szolgálatba:

1. Állásukat az illetékes posta- és távirda­
igazgatóság felhívására f. évi szeptember hó 
1 -én, vagy ha az igazgatóság máskép rendel­
keznék, ehhez képest elfoglalni tartoznak.

2. Kötelesek a posta- és távirdaigazgató­
ság áltál kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi 
hatósága alatt állanak, a posta és távirda keze­
lést gyakorlatilag elsajátítani s ott rendes szol­
gálatot teljesíteni.

3. 1898. évi szeptember 1-re saját költsé­
gükön Budapestre, illetőleg Zágrábba fognak 
áthelyeztetni a posta- és távirdatanfolvam sza­
bályszerű hallgatására.

4. A posta- és távirdatanfolyam alatt, mint 
annak rendes hallgatói a tanfolyami szabályzat­
nak minkén tekintetben alávetik magukat, tehát 
a beiratási és tandijakat is, hacsak ezek alól a 
szabályzat alapján fel nem mentetnek, fizetni 
kötelesek.

5. Napidijaik élvezetében a tanfolyam 10 
hóra terjedő ideje alatt megmaradnak, de ennek 
fejében a tanfolyam székhelyén levő posta- és 
távirda igazgatóság rendelkezése szerint szabad 
idejükben szolgálatot teljesíteni tartoznak.

6. A kik ezen feltételeknek eleget nem 
tesznek és a kiknek magatartása vagy megbíz­
hatósága kifogás alá esik, valamint azok is, a 
kik posta-távirdai szolgálatra más ok miatt ta­
láltatnak alkalmatlanoknak: a szolgálat, illetőleg 
ezen próbaképeni alkalmaztatás alól felmentetnek.

7. Azok viszont, a kik gyakorlati alkal­
mazásuk alatt teljesen beválnak, a posta-távirda- 
tanfolyam szabályszerű elvégzése után posta- és 
távirdagyakornokokká neveztetnek ki az 1892. 
évi IV. t.-cz. 11. §-ában megállapított segély- 
díjjal, azaz, ha felsőbb tanintézetet végeztek, 
évi 500 írt, különben évi 400 frt járandósággal; 
a posta-távirdatanfolyam szabályzata által előirt 
szakvizsga letételével pedig igényt szereznek a 
X-ik fizetési osztályba sorozott s az 1893. évi 
IV-ik t.-cz.-ben meghatározott illetményekkel 
járó posta- és távirdatiszti állásokra s ha ily 
állásokra helyüresedés hiánya miatt azonnal 
kinevezhetők nem volnának, addig, a inig ki­
nevezésük bekövetkezhetik, posta- és távirda- 
segédtiszti minőségben nyernek alkalmazást.

Budapest, 1897. junius hó 10-én.
M. kir. posta- és távirda- 

vezérigazgatóság.

pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábbi 
gén, az ország egyetlen dalmű színháza posta- és távirdaigazgatósághoz nyújtandók be 

a budapest operahaz ez időtől kezdve deczent- s a mennyiben az említett határidőig pályázók 
rahzalodik. De nemcsak a klasszikus operazenét, kellő számmal nem jelentkeznének, később ér 
hanem esetről esetre a népszínház könnyed ope- | kező folyamodványok is elfogadtatnak 
rettjeit is elhozzák a Hírmondó vezetékei s e | A pályázók közül kiválasztottak az illető

HÍREK.
Katholikus népgyülés.

A kispesti róm. kath. egyház ügyeinek 
rendezése immáron rendes mederbe került. A 
múlt hó 17-én tartott értekezlet már megállapí­
totta az ügymenet rendjét és javaslatot is ké­
szített, mely elfogadás, esetleg módosítás végett 
a népgyülés elé terjesztetik. E népgyülés f. hó 
11-én délelőtt 10 órakor fog megtartarni az 
Eggert-utczai iskola egyik tantermében. E nép­
gyülés alakítja meg az egyháztanácsot is, melybe 
24 rendes és 6 póttag választandó. Kívá­
natos lenne már, hogy ezen vajúdó kérdés: 
egyházügyünk rendezése, végleg megoldást 
nyerjen, melyhez, az ügyek jelen stádiumában, 
a legszebb remények fűződnek. A népgyülés 
lefolyásáról jövő számunkban referálunk.

Virághullás.
Egy kedves, szépműveltségű fiatal asszony­

ul .!e a halál kérlelhetetlen karja az élet 
tájától. Üdén, mint a fakadó virág jött közénk, 
itt kezdte boldog, örömteljes házaséletének haj­
nal-korszakát ts ma behantolt sir jelzi, szeret-
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leinek mely fájdalma gyászolja a pótolhatatlan 
hitvest, a legjobb gyermeket, a legszeretőbb 
testvért és gyöngéd barátnőt. A végzet utjai ki- 
fürkészhetetlenek. A hervadás szele korán érin­
tette életerőit és elhervadt, lehullt az életfájáról 
mint ősszel a sárguló levél, elpusztult az 
enyészet ölen, mielőtt még a boldog házasélet 
napsugaras világát, harmatos örömeit átélhette 
volna. A gyöngéd szeretet, az önfeláldozó hit­
vesi hűség nemességét hántolták be a rögök, a 
boldogságért remegő harmatos lélek reményéit, 
örömeit vitte magával a sir csöndes, örök" éj­
szakájába. A boldogság fészkét megrabolta, 
szétdulta a halál fagyos keze, mely ott leske- 
lődik, hol fájdalommal sír az élet, hol borússá 
teszi a látóhatárt a kin, a szenvedés. A bár it- 
tól teljesen megtört férjnek fájdalmát enyhítse 
a hit vigaszt nyújtó balzsama, az a tudat, hogy 
Isten rendelése és akarata ellenében porszemek 
vagyunk és amint ő akarja abba bele kell nyu­
godnunk. A család által kiadott gyászjelentés a 
következő:

Alolirottak szomorodott szívvel jelentik a 
forrón szeretett és felejthetlen hitves, illetve 
leány, testvérnek Fekete Istvánná született 
Maehalitzky Gazellának hosszú szenvedés után 
f. évi július hó 4-én este Vfe8 órakor, életé­
nek 20-ik boldog házasságának első évében 
történt gyászos elhunytál. A boldogult földi 
maradványai f. évi julius hó 6-án délután 4 
órakor fognak a gyászházból a kispesti temetőbe 
örök nyugalomra letétetni, a szentmise áldozat pe­
dig f. évi julius 7-én reggeli 8 órakor fog a kispesti
r. kath. templomban a Mindenhatónak bemutattatni. 
A virágjában elköltözött kedves halott temetése 
1. hó 6-án ment végbe a közönség nagy rész­
véte mellett. A gyászkocsit szebbnél szebb ko­
szorúk borították : a szeretetnek és megemléke­
zésnek kegy teljes adói. A gyászszertartást 
Ribényi Antal plébános végezte. A hivatalos 
testületek közül ott láttuk az elöljáróságot, mely 
egyik tagjának gyászában osztozott. A temető­
ben, midőn a koporsót a sírba bocsáj tolták le, 
szem nem maradt könyezetlenül. őrködjék a 
szeretet korán behantolt virágos sirja felett. 
Nyugodjék békében.

Omnibuszosaink baja.
Az a néhány társaskocsi tulajdonos, ki 

még mai napig is emlékeztetője az omnibusz 
sztrájknak, hetekkel ezelőtt a főváros tanácsá­
hoz kérvényt adott be a kövezetvámnak ne­
gyedévi utalványösszegben való fizetésére. A 
tanács, mint értesültünk, a kérvényt visszave­
tette és a társaskocsi tulajdonosokat kérelmök- 
kel elutasította. E miatt természetesen nagy 
most a szomorúság!

Országgyűlési képviselő választók 
névjegyzéke.

Az országgyűlési képviselő választások 
alkalmából idézünk vissza né' ány nem épen 
épületes kifakadást, midőn az aktiv választási 
joggal biró polgárnak a választásnál passiv 
szerepet kell játszania, nem egyébbért, mert 
neve annak idején az ideiglenes lajstromból 
kimaradt. Az 1898-ik évre kiigazított ideiglenes 
névjegyzék már ki van függesztve a község­
házánál és bárki által betekinthető. Az erre 
vonatkozó közérdekű hirdetményt, mely lapunk 
utolsó oldalán található, ajánljuk a választó 
polgárság figyelmébe.

Építkezéseink.

Rohamosan fejlődő községünknél minde­
nütt föltalálható azon közös vonás, hogy ter­
vezetlenül épül. Ez pedig úgy értetendő, hogy 
az építkező úgy épit, a mint épen neki tetszik, 
figyelemre sem méltatva az építkezésnél igénylő 
eljárást. A mi elöljáróságunk már maga belátta, 
hogy ezen, a község rendezésénél mutatkozó 
baj ellen orvoslást kell keresnie és meg 
is alkotta az ellenőrző építkezési szabály­
rendeletet, mely azonban csak meghatott, de 
életbe lépésének előmunkálatai nyomot sem 
mutatnak. Pedig hát fölötte sürgős lenne ennek 
a jól megalkotott szabályrendeletnek az életbe­
léptetése, mert ma már házak helyet kulipin- 
tyuntok épülnek, beékelődve olyan helyekre, hol 
nemcsak az arányosságot tehát a szemet sértik, 
hanem tűzrendészet szempontjából nagyon is 
bírálat tárgyát képezik. Községünk népesség 
szaporodása, az építkezések rohamossága már 
megkívánják a szigorúbb ellenőrzést, mit kizá­
rólag az építkezési szabályrendelettel lehet nye­
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mon követni. Hisszük, hogy az elöljáróság 
igyekezni is fog ennek érvényt szerezni mielőbb, 
bár, az idő meghatározás hónapok kérdése.

A szájkosár hatása.
Egyik kutyabarát élénken panaszkodik a 

kutyák szájkosár-kényszere miatt. És a szájko­
sárral terhelt kutya nem is a legépületesebb 
látvány! De az emberek biztonsága mégis csak 
előbbre való, mint ezen állatok szenvedése. 
A tapasztalás igazolja, hogy a szájkosár-kény­
szer óta a veszett kutyák száma rendkívül 
csökkent. Angliában 1889-ben még 312 ve­
szettséget konstatáltak, mire a szájkosár kény­
szert kimondták 3 év múlva 1892-ben a 
veszettségek száma már 38-ra sülyedt. De ek­
kor a kutyabarátok élénk agitácziót kezdtek és 
a kutyákat felszabadították a szájkosár alól és 
ime 1893-ban a veszettség! esetek 90-re, 1594- 
ben 248-ra, 1895-ben 612-re szaporodtak. Ezek 
a számok olyan ékesszólóan beszélnek, hogy 
semmi okunk sem lehet a kutyák szájkosara 
ellen agitálni.

Katholikus autonómiai gyűlés.
Országszerte folynak az autonómia tár­

gyában a gyülésezések. Nálunk 26-án lesz a 
választás. A választásnál minden 20-ik évét 
betöltött római katholikus bir szavazati joggal. 
A kongressusra küldendő képviselőnek gróf Sza- 
páry Istvánt óhajtják. 4

Megsemmisített verdikt.
A budapesti esküdtszék — mint tudva 

van — 4 héti fogházra ítélte Seper Kajetán 
kispesti lapszerkesztőt rágalmazás s becsület 
sértésért Vadász Márton gyárigazgatót pedig 
Seper panaszára becsület sértésért 4 napi fog­
házra. Vadász az ítélet ellen semmiségi panasz- 
szal élt, melynek a Kúria helyt adott és uj 
tárgyalást rendelt el. j

I
Erzsébetfalva ünnepe. J

Szomszédközségünk, mint levelezőnk írja 
f. hó 11 -én vasárnap emlékünnepélyt és búcsút 
rendez a község önállósításának örömére: A 
közs get fel lobogózzák és este diszkivilágitást 
és lampionos menetet rendeznek.

Színészeink Hevesen.
Báródy társulata Hevesen telepedett meg.

A társulat hátramaradt tagjai, ma váltak meg 
községünktől. Az előadásokat vasárnap kezdik.
A bérlet kedvező szezont jósol, mit tiszta szi­
vünkből kívánunk ennek a jobb sorsot érdemlő 
derék társulatnak.

Áldomás.
Tűzoltóink a vasárnapi nagy gyakorlat 

után, melyet Vadász Márton erélyesen vezé­
relt, áldomást ittak. Az áldomást egy hordó 
sör szolgáltatta, melyet Vadász Márton aján­
lott föl. A fáradságra igy kellemes volt a 
pihenés.

A telektulajdonosok figyelmébe.
A községi elöljáróság hónapok előtt már 

közhírré tette, hogy az üres telkek bekeriten- 
dők. Ezen intézkedése az elöljáróságnak a köz- 
rendészeti szabályrendelet 30§-a alapján emel­
kedik jogerőre, miért is figyelmeztetjük e helyen 
is a telektulajdonosokat, hogy telkeiket rövid 
idő alatt kerítsék be, mert ellenkező esetben 
azok bekerítését a község elöljárósága a tulaj­
donos terhére fogja eszközölni. így is van ez 
rendjén.

Gyöngéd rokon.
Kérdik egy fiatal embertől, a kire szép 

örökségek várnak, hogy kit kedvel jobban: 
Antal vagy Pál bácsit ? Antalt — felel az öcs 
— mert jóval idősebb!

Polgári kör választmányi ülése.
A »Polgári kör« f. hő 10-én este 7 óra­

kor választmányi ülést tart, melyre a tagokat 
ez úton is meghívja az elnökség.

Amerika és Kispest.
Egy helyen azt o’-'-^suk, hogy Ameriká­

ban az egyes vasúttársaságok a nagyobb for-

3. oldal.

galom előidézése végett az utazó vendégeket 
külön berendezett vaggonban még különféle 
hütött gyümölcsökkel is traktálják. Boldog 
Amerikaiak! Bennünket is t rak tálnak a vicziná- 
listak, de csak válogatott gorombaságokkal, a 
miket azután zsebre is vághatunk és haza is vi­
hetünk. Amerikában a traktamentum helyhez 
kötött. Kétszeresen boldog Amerikaiak!

Kaszinói élet.

A mi Kispestünk ellenkezője minden ter­
mészetes dolognak. No de ne azt gondolja va- 
laki, hogy inig mások húst esznek, mi a’ leve­
gőből élünk. Ez még nem is olyan természet- 
ellenes. A jó levegő többet ér "gyakran a jó 
húsnál is. Jó levegőnk pedig van bőven. Hízunk 
is tőle. (Nem a levegőtől, hanem a portól. 
Szedő). No de minek haladok hátra, mikor 
ebire a ezélom. A természetellenes dolgok sorát 
a kaszinói élettel kezdeni. Máshol nyáron telje­
sen kihal az élet a kaszinóban és télen pezseg. 
Itt nálunk télen kínosan vegetal az élet, nyáron 
pedig időszaki erruptiókat csinál. Így van jelen­
leg. Hetek óta a mi üres úri kaszinónk öröm­
napokat él: élet kelt benne, a tagok szorgal­
masan látogatják. Midőn ezt a reánk nézve is 
örvendetes jelenséget a hir szárnyára vesszük, 
felhívjuk a társas életet megbünhődött magánzó 
tagokat (no azokat, kik mindig egymagukban 
ültek és várták a többieket,) hogy vidor élet­
kedvvel keressék föl csalódásaik fénytelen ta­
nyáját, mert ki virult az örömök fája és van 
ott most lagtars is, no meg szórakozás is 
bőven. Nagy dijtekézés, frissen hütött kaláber, 
verseny billiardozás, no meg sok újdonság, a 
mi kellemes meglepetést okoz. Ezek után pedig 
a már általánosodó szokássá váló mondással 
zárjuk e czikkelyt: »viszontlátásra a ka­
szinóba!«

Országutunk öntözése.

Nagy áldozattal de csekély eredménynyel. 
járó a mi országutunk öntözése. — Szó sincs 
róla, hogy öntözik szorgalmasan, de ez az ön­
tözés nem egyéb egyszerű mókánál. Hogy pe- 
dig ez igy van, arról bárki is meggyőződhetik, 
mert a kocsinjárók még mindig porfelhőkben 
utaznak és a közvélemény is csúfot űz ebből 
a sziszifuszi munkából. Ezt pedig azzal igazol­
juk, hogy az öntözést végező fuvarosoknak ko­
csisai mind ott hagyják gazdájukat, mert a járó­
kelők gúnyolják és egyébb nem épen hízelgő 
titulusokkal illetik. Hát ez a dolog ugyan nin­
csen rendjén, de a tény, mely megfelel a való­
ságnak, azt demonstrálja, hogy közkutaink el­
nyelték a tenger pénzt, de a czélnak nem meg­
felelők. Az elöljáróság részéről pedig határozottan 
el kell Ítélni ezt a forszírozott meddő munkát, 
melynek látszatja sincs és naponkint 3 frtba 
kerül. Ezt az összeget más hasznosabb czélra 
lehetne fordítani vagy pedig, ha már a közku- 
tak kedvéért öntözni kell, úgy felhasználni, 
h°ú.v gunytárgyává ne tétessék a legkomolyabb 
intézkedés. Az adózó polgárok zsebéből elvégre 
tréfákat űzni nem lehet, ez pedig komédia pénz 
nélkül.

Felhívás.

A Budapesti Reformátusok Első Közmű­
velődési, Betegsegélyxö és Temetkezési Egylete, 
nemes munkálkodását, mely czimében találja 
magyarázatát, a kispesti polgártársakra is kiter­
jeszteni óhajtván, Kispest községben fiókot szán­
dékozik felállítani. Tudván azt, hogy a kispes­
tiek saját jól felfogott érdekükben minden 
nemesnek és jónak buzgó pártolói, bizalommal 
kérjük, hogy 1897. julius 4-én, a Kisfaludy-ut- 
czai iskola termében, az isteni tisztelet után 
tartandó alakuló értekézleten mentül számosab­
ban megjelenni méltóztassanak. A mig teljes 
tájékozásul alaposan megismertetnők az alap­
szabályt, ide igtatjuk annak kivonatát: Tagokat 
vallásfelekezeti különbség nélkül veszünk fel.
A rendes tagok kötelességei: havonként 2 korona 
tagsági dijat és minden egyleti rendes tag 
halála alkalmából 20 fillért fizetni. — Jogaik: 
ingyenes könyvtár használat és lap olvasás; 
felolvasásokon megjelenni és vendégeket is 
bevezetni. — A betegsegély naponként 1 korona 
40 fillér; ingyen orvosi gyógykezelés meg gyógy­
szer a rendes tagnak, törvényes nejének és 10 
éven áluli gyermekének. Temetkezési járulék az 
í osztályban 120 koronától 400 koronáig, a 
11. osztályba 80 koronától 150 koronáig terjed. 
(Az l. osztályban férfiak 50, nők 45 éves korig;
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a 11. osztályba férfiak őő, nők Ő0 éves korig 
vétetnek fel.) A volt rendes tag sírjára az egy­
let — ha a család kívánja, követ állít, 
temetésen az egylet diszzászlójavai kivonul. 
Nőtagok, ha törvényes házasságban élnek, 
minden szülési esetnél 10 korona segélyben 
részesülnek. Mindennemű felvilágosítást szívesen 
adunk. Helyiség: IX. kér., Kálvin-tér 8. szám, 
második udvar 1. ajtó. Tisztelettel kérvén men­
tül számosabb megjelenést, vagyunk Budapest, 
június hóban. Az egylet nevében: Horváth 
János, szék. főv. tanító, egy!, titkár. Csizmazia 
Ferenez, elnök. Kováts Lajos, ev. ref. hitoktató, 
egyl. elnök.

Öntözzük a járdákat.
A rekkenő melegek beköszöntöttek és mi 

boldog kispestiek fürdünk a porban. Az Üllői- 
út, a mi országutunk még csak valahogyan 
meg van öntözve, a minek ugyan nagy látszatja 
nincs, mert porzik bőven, de a mellék utezákban 
senki sem gondol arra, hogy a kellemetlen és 
egészségtelen porfelhőket valamiképen is elosz­
lassuk. Az elöljáróság nem tagadjuk, megküldte 
az ukázt minden háztulajdomosnak, hogy háza 
előtt a járdát naponkint kétszer: reggel és este 
öntüztesse de a rendelkezés végrehajtásában 
fönnakadt. Felkérjük tehát e sorok kapcsán mi 
is a háztulajdonosokat, hogy szorgalmasan ön- 
tözgessék a járdákat, mert ezzel is megkötjük 
a porzást, mely főleg esténként valósággal, 
mint süni köd ereszkedik községünkre. Ezzel 
a rendelkezés is be lesz tartva, no meg egész­
ségügyi tekintetben egymás iránt tartozó feleba­
ráti kötelességet is teljesítünk.

kében ki kell jelentenem, hogy sem az 
ipartestület, sem annak elnöke velem soha 
nem rendelkezett s nem rendelkezhetett, 

ennélfogva az »Elnök* engem nem is 
hízhatott meg.

A mikor az ipartestület jegyzői 
teendőit végeztem, arra minden egyes 
alkalommal felkét ‘ettem.

Kispest. 1897. július 9-én.
Bán Kálmán.

Telefon Hírmondó

Pihentetni kell.
Egy perpatvarkodásairól hires asszonyság 

állít be az orvoshoz és panaszkodva mondja, 
hogy a nyelve fáj és mit használjon ellene.

Pihentetni kell, szólt lakonikusan a szelle­
mes orvos.

NYILTTÉR.
— E rovat alatt nem vállal felelősséget a szerkesztőség. _

A »Kispest-Szt.-Lörincz« 27-ik szá­
mában »Ipartestület« czimmel egy czikk 
jelent meg, mely a következő pontot 
tartalmazza: »Majthényi Ferenez ipar­
testületi elnök a jegyzői teendők ellátásá­
val ideiglenesen Bán Kálmán helybeli 
füszerkereskedőt bízta meg,« sat.

. ^em Lidom, de nem is keresem a 
tudósitó kilétét, azonban az igazság érde­

Hirdetmény.
Az 1870. évi XVIII. t. ez. értelmében és 

Pest-Pilis-Solt-Kis-kun vármegyének központi 
választmányának folyó évi 5/2. p. v. szám 
alatt hozott határozata folytán ezennel közhírré 
teszszük, hogy az országgyűlési képviselő vá­
lasztóknak az 1898. évre kiigazított ideiglenes 
névjegyzékéi a rendezett tanácsú városokban, 
melyek külön képviselőküldési joggal nem bír­
nak és nagy községekben, valamint a kisköz­
ségekben, utóbbiakban a közjegyzők székhelyén, 
a város, illetőleg a községházán folyó évi 
július hó 5-től július 25-ig bezárólag közszem­
lére kitételnek, hol a választók névjegyzéke 
reggeli 8 órától déli 12 óráig mindenki által 
megtekinthető és d. u. 2 órától G óráig lemá­
solható. A választók névjegyzéke ellen az 1874. 
évi XXX11I. t. ez. 44. <5-ban felsoroltak felszó­
lalhatnak és a felszólamlások az illető városi 
vagy községi elöljáróságnál, illetőleg körjegyző­
nél folyó évi július hó 5-től július hó 15-ig 
Írásban benyújthatók. A felszólamlások szintén 
mindenki által megtekinthetők és az ellen ész­
revételek a 45 §-ban felsoroltak által július hó 
16-tól 25-ig írásban ugyanott beadhatók. A vár­
megye összes választó kerületeiben összeirt 
választók névjegyzékei egyidejűleg szintén folyó 
évi július hó 5-től 25-ig Budapesten, a várme­
gye székházában igazgatási kiadóhivatal, I.

es ottemelet) is közszemlére kitétetnek 
tekinthetők.

Kelt Budapesten, 1897. évi június hó 12-én.•
Agorasztó Tivadar s. k. Beniczky Lajos s. k.

aljegyző, alispán,
mint a központi választmány mint a központi választmány 

jegyzője. elnöke.

a leggyorsabb hírszolgáltató, 

reggeli Va 10 órától esti Va 12 ó r á i g a

legújabb híreket közli.

Minden szenzácziós hirt riadójel előzi meg. 
Jelzi a csillagászatilag megállapított 

időt, tizedmásodpereznyi pontossággal. 
Összes állomásain az

operaházi, népszínházi
előadások és

házi hangversenyek
után

Ij&tioqai ég czigáníjzenBlp is hallható. 
Előfizetés nagonta csalj 5 kp.

Előfizetéseket elfogad és felvilágosítást ad.

Bethleheim István
a Telefon Hírmondó kispesti képviselője.

Nagy-Sándor-utcza 45.
sz. alatt egy minden kényelem­
mel ellátott ház, melyben je­
lenleg szerkesztőségünk van,

november l-re eladó vagy 
bérbe kiadó.

ÍM

Nagy

versen v
tekézés.

Yerseny-tekézés értékes dijakkal ?!!
11 Nagy %1

I verseny X.4
1u tekézés. 1
.(>
1

\ an jeleneséin a teke sport kedvelők figyelmébe ajánlani állandóan gondozott a modern
genyeknek teljesen megfelelő teke-pályámat, melvet vasár- és ttnneDnanon a 
közönség szolgálatára bocsajtok. a ünnepnapon a
kezd értékes tórlyatra.’ ^ ™ n#PÍátó1 kezdve sze"t ,stván naPj«g nagy dijtekedobás a követ-

I- dij egy zenélő automata értéke: 160 írt
II. » » arany óra » ’ 60 »'

Hl. » » opál gyűrű » 30 »
1\ . » » hektoliter finom bor » 20 »

Három dobás 20 krajcH r. -*4
Kitűnő ételekről és italokról gondoskodva van.

Hazafias tisztelettel

STEFAN JANOS,
vendéglős.

Nagy

versem
tekézés. |

Első Kispesti Könyvnyomda.
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